

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII.

Ч. 119.

СУБОТА, 3 ЖОВТНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, OCTOBER 3rd, 1925.

No. 119.

VOL. VII.

ЧІЧЕРІН БУДЕ КОНФЕРУВАТИ З НІМЕЦЬКИМИ МІНІСТРАМИ.

Вступлення Німеччини до Ліги Націй означає, що німеччиною уряд мусить брати участь у виступах Ліги проти Радянського Союзу.

БЕРЛІН, 1. жовтня. — Юрій Чічерін, радянський міністер закордонних справ, буде в Берліні через кілька днів, заки німецькі делегати відуть до Льокарно на конференцію в справі закінчення гарантійного пакту з аліантськими державами. Цю нагоду використовують німецькі державні мужі для обговорення деяких важких справ з представником Радянського Союзу.

В зв'язку зі вступленням Німеччини до Ліги Націй в ні-

мечких урядових кругах найбільше побоюються за те, що на підставі 16. точки умов Ліги кожна держава, що є членом Ліги, обов'язана брати участь в карних експедиціях Ліги Націй.

Радянські провідники також побоюються, що на підставі цієї точки Німеччина, якщо вона вступить до Ліги, буде також брати участь в акції проти Рад. Союзу, що найменше через дозвіл на згромадження військ на її території.

РІФИ БОМБАРДУЮТЬ ТЕТУАН, СТОЛИЦЮ ЕСПАН. МАРОКА.

Комуністична Партія Франції рішила проголосити 24-годинний страйк для протесту проти війни в Мароко.

ТАНЖЕР, Північна Африка, 30. вересня. — Наспівші сюди повідомлення кажуть, що в по-недалок Ріфи сильно обстрілювали Тетуан, столицю еспанського Марока, уживаючи 75-міліметрових гармат.

В наслідок бомбардування міста більшість населення Тетуану знаходиться в переляку.

ПАРИЖ, 30. вересня. — Комуністична Партія Франції рішила проголосити 24-годин-

ний генеральний страйк на знак протесту проти мароканської війни.

МАДРИД, 1. жовтня. — Еспанські війська відновили вчора свій наступ в напрямі Аджіру, столиці Абд-Ель-Крима.

(З повного звідомлення виходить, що Еспанія не заняла ще Аджіру, як про це доносили недавно депеші з Мадриду.)

СТРАЙК МОРЯКІВ В БРИСТОЛ ПРИБРАВ ГРІЗНИЙ ХАРАКТЕР.

В Полудневій Африці стоїть тепер безчинно 18 кораблів, а в Австралії і Новій Зеландії 56 кораблів.

ЛОНДОН, 1-го жовтня. — Страйк моряків в Бристолі набрав нагоду грізний характер і замаркувався сценами насильства, підчас чого заатаковано юніонних урядників. Трох з них ранено, одного тяжко.

Цей вибух даліше допомагає дисорганізації корабельного руху.

Корабельні компанії заявля-

ють, що в Полудневій Африці стоїть тепер безчинно 18 кораблів, в Австралії і Новій Зеландії 56 кораблів, а в британських портах стоїть 13 кораблів, які мали відплисти до Африки та інших доміній.

Загалом в наслідок страйку моряків стоїть безчинно то-варові кораблі поємності 650 тисяч тон.

КОНСЕРВАТИСТИ ПОБІДИЛИ НА КОНВЕНЦІЇ ПАРТІЇ ПРАЦІ.

Радикали домогалися, щоб ексекютивна партія перепросила уряд С.Р.С.Р. і Зіновєва за підроблений лист.

ЛІВЕРПґЛ, Англія, 30. вересня. — Радикальне крило Партії Праці провалилося на відбуваючійся тут партійній конвенції резолюцію, в якій домогалися, щоб ексекютивна партія вислала через Рамсея МекДоналда перепрошення до радянського уряду і Зіновєва, та як ексекютивна не могла до-казати правдивості мнимого "листа Зіновєва", що був свого часу оголошений "робітничим" урядом МекДоналда.

Резолюція лівого крила, як і можна було сподіватися, перепала великою більшістю голосів, так як консервативні елементи все ще контролюють

британську Партію Праці.

Взагалі всі вісєки радикального крила провалилися на конвенції, а побіду у всіх питаннях віднесли реакціонери. Рамсей МекДоналд, бувший "робітничий" прем'єр, та Дж. Г. Томас, бувший міністер ко-лодій в кабінеті МекДоналда, гостро нападали на комуністів та накликали до боротьби з ними.

Розуміється, що серед такої атмосфери не могло бути й мови про те, щоб Комуністична Партія могла бути принята до Партії Праці, чого від ро-ків домогаються британські ко-муністи.

Конгрес Міжпарляментарної Юнії у Вашингтоні

САКЛАТВАЛА ПРЕДЛОЖИВ ЧЕРЕЗ СЕНАТОРА БОРУ ЛИСТ, В ЯКОМУ ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ НЕДОПУЩЕННЯ ЙОГО ДО ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ ТА ДОМАГАЄТЬСЯ РОЗВІДЖЕННЯ ЦІЛОЇ СПРАВИ.

ВАШІНГТОН, 1. жовтня. — В будинку конгресу Злучених Держав розпочався сьогодні конгрес міжпарляментарної юнії в присутності 400 посів з 38 країн. Конгрес відкрив американський державний секретар Келог, який рівночасно вітає делегатів в імені уряду Злучених Держав.

В своїй промові Келог між іншим остерігав перед силами, що працюють в багатьох країнах над знищенням репрезентативних урядів і хотів встановити на їх місце класову тиранію.

Хоч він не сказав виразно, кого має на думці, то всім було зрозуміло, що це відноси-

ся до комуністів.

Зараз на першій сесії конгресу сенатор Бора, голова сенатської комісії для закордонних справ, проголосив лист від британського комуністичного посла Саклатвали, який протестує проти недопущення його американським урядом до Злучених Держав і домогається розв'язання цілої справи.

Павло Лебе, президент німецького парламенту, пропонував, щоб президент Кулідж відновив свої заходи в напрямі скликання конференції в справі світового роззброєння.

"Німеччина вже є роззброєна і решта світа повинна піти за нею", сказав Лебе.

ПОЛЯКИ АРЕШТУВАЛИ НА БІЛОРУСІ 1,000 РОБІТНИКІВ І СЕЛЯН.

Підчас допитів поліція тортурує арештованих, щоб вимусити на них зізнання, яких вона потребує.

ВАРШАВА, 12. вересня. — Протягом трох останніх днів на Білорусі арештовано більше як 1,000 робітників і селян. Арештування переведено в повітах білостоцьким, белзьким і воковиським. Серед арештованих є діти по 13 років.

Підчас допитів поліція тортурує в'язнів, щоб вимусити на них зізнання, яких вона потребує. Арештованим сковують ноги і руки, зав'язують їх на залізній штабі і біють по п'ятах.

Всяка розмова між в'язнями заборонена. За порушення цієї постанови тюремця влада го-

стро карає.

ЛЬВІВ. — Появилася нова статистика преси в Польщі за 1925 рік. В межах польської держави є 173 газет, що видаються не в польській мові, а саме: 84 німецьких, 42 жидівських, 31 українських, 6 російських, 3 білоруські і 2 литовські.

З українських газет 22 виходить в Галичині, 5 на Волині і Холмщині, а 4 на польських землях. Білоруси мають дві газети у Вильні і одну в Білостоці; Литовці — дві у Вильні; Росіяни — три у Варшаві й три на Волині.

Вісти з Вінніпегу

РЕГІСТРАЦІЯ ВИБОРЦІВ.

Підчас реєстрації у Вінніпегу, що закінчилась 30. вересня, зареєструвалося около 65 тисяч виборців. Неофіційні числа вказують, що в чотирох дистриктах реєстрація представляється так:

Північний Вінніпег — 12,000; північно-центральный Вінніпег — 12,420; полуднево-центральный Вінніпег — 24,600; полудневий Вінніпег — 15,897.

В Ст. Боніфес зареєструвалося 2,069 виборців; в Трансконі — 1,642; в Елмвуд — 3,000; в Норвуд — 2,000.

ЗНИЖКА ЦІНИ НА ХЛІБ.

Почавши від 1. жовтня, ціна на хліб у Вінніпегу спала о один цент на бохонці. Хліб по зниженій ціні почали продавати "Speirs-Parnell Baking Co." і "Canada Bread Co."

РІЖНІ ВІСТИ.

ДЕЛЕГАЦІЯ РОБІТНИЧОЇ МОЛОДІ В МОСКВІ.

МОСКВА, 4. вересня. — До Москви прибула вчора делегація австрійської робітничої молоді в складі 7 осіб. 1 комсомольця, 4 членів спілки молоді незалежної робітничої партії та 2 меншовиків.

ВІЙСЬКО ОСВОБОДИЛО АМЕРИКАНЦІВ.

ПЕКІН, Китай, 28. вересня. — Др. Гарвей Говард, Американець, зівстав освобождений

китайським військом, яке звело боротьбу з бандитами, що його зловили. Він прибуде до Пекіну 2. жовтня з капітаном Константом, військовим аташе американської легатції в Пекіні.

ЕКСПОРТИ З КАНАДИ.

ОТТАВА, 30. вересня. — Експорти канадських продуктів протягом 12 місяців, що закінчилися 31. серпня, вносили на суму \$1,130,753,557. Є це збільшення над попередніми 12 місяцями на \$70,648,075.

ФРАНЦУЗИ ЦІЛКОМ ЗНИЩИЛИ МІСТО СУЕДІЮ.

ДАМАСК, Сирія, 30. вересня. — Французьке військо закінчило вчора знищення Суедії. З міста не лишилося ані один камінь. Великі воздушні бомби здинамітували кожний дім та запалили румовища.

Французький командант каже, що знищення Суедії, яка є столицею Друзів, було в дійсності "військовим кроком", так як кожний дім в місті був переповнений стрільцями.

В ЦІЛОМУ САСКЕЧЕВАНІ ВПАВ СНІГ.

Зі Саскечевану доносять, що з початком цього тижня там впав великий сніг. Телеграма зі Саскатуну від 29. вересня повідомляє, що сніг впав у Саскатуні і в багатьох місцях північного та центрального Саскечевану, як також на полудні. Друга телеграма з Ріджайни каже, що в цілому полуднево-му Саскечевані впало від 3 до 12 цалів снігу і в наслідок того молочення буде застановлено найменше на два тижні.

В ГРЕШІ ЗАРЯДЖЕНО НОВІ ЗАГАЛЬНІ ВИБОРИ.

АТЕНИ, Греція, 1. жовтня. — Уряд видав декрет, яким розв'язує установче зібрання і заряджує нові вибори.

Генерал Пангалос, прем'єр і міністер війни, у відозві до грецького народу заявляє, що зібрання втратило довіру нації.

В ЯПОНІ АРЕШТОВАНО 60 РОБІТНИКІВ.

ТОКІО, Японія, 28. вересня. — З нагоди прибуття до Токіо радянської робітничої делегації арештовано около 60 визначних японських радикалів. Поліція пильно слідить за всіма рухами радянської делегації.

Приняття для представників радянських професійних союзів було заборонено поліцією.

ВЕЛИКІ ПОВІНІ В ЦЕНТРАЛЬНІЙ ЯПОНІ.

ТОКІО, Японія, 1. жовтня. — Великий дощ, що падав безперервно через 36 годин, спричинив великі повні в центральній Японії. Тисячі домів знищені або залаті водою. Підчас повней втрачено життя 29 людей: 20 в Йокогамі, 6 в Йокусакі і 3 в Токіо.

АНГЛІЙСЬКА ФЛОТА НА СХІДНІХ ВОДАХ.

ЛОНДОН, 1. жовтня. — Адміраліція видала приказ для британської середземної флоти, щоб протягом слідуєчих пар тижнів на водах Близького Сходу був задержаний сильний відділ британських воєнних кораблів.

ХОЛЕРА В МАНІЛІ.

МАНІЛА, Філіппинські Острови, 30. вересня. — За 24 години тут померло на холеру 24 осіб. Крім цього за той сам час зареєстровано 20 нових випадків захворювання на холеру.

КИТАЙСЬКІ ТЕЛЕГРАФІСТИ ЗАКИДАЮТЬ УРЯДОВІ КРАДІЖ.

Уряд Китаю позичив у Японії \$20,000,000 на уліпшення телеграфічної обслуги, однак ці гроші розтратили китайські урядники.

ШАНГАЙ, Китай, 1. жовтня. — Новозорганізована юнія телеграфістів, яка викликала генеральний страйк, що спаралізував цілу китайську телеграфічну систему, робить закид урядові, що він позичив у Японії 20 мільонів доларів на уліпшення телеграфічної обслуги, однак ці гроші були розтрачені китайськими урядниками, які ужили їх на внутрішню політичну боротьбу.

Юнія обвинувачує також уряд, що він заставив державну телеграфічну систему закордонним капіталістам. Китайські мільтаристи висилають депеші, що коштують мільйони доларів річно, за які вони не платять. Також урядники телеграфічного департаменту крадуть, а телеграфічні робітники дістають платіж, за яку не можуть вижити.

Робітники кажуть, що їх платня не буда вирівнана через 12 років. Вони домогаються підвищення платні і повного прощення телеграфічного департаменту.

Юнія обвинувачує також уряд, що він заставив державну телеграфічну систему закордонним капіталістам. Китайські мільтаристи висилають депеші, що коштують мільйони доларів річно, за які вони не платять. Також урядники телеграфічного департаменту крадуть, а телеграфічні робітники дістають платіж, за яку не можуть вижити.

Тут оповіщено, що китайський бойкот проти британських кораблів закінчився.

МЕКЛАКЛЕН НОМІНОВАНИЙ КАНДИДАТОМ В НОВІЙ СКОШІ.

Прем'єр Макензі Кінг заявляє на виборчому мітингу в Ріджайні, що іменує Донінга міністром іміграції.

ГЛЕЙС БЕЙ, Н. С., 1. жовтня. — На конвенції Канадської Партії Праці, що відбулася в Сідні, номіновано Дж. Б. МекЛаклена, бувшого секретаря 26. дистрикту "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка", кандидатом на посла в Кейп Бретон Савт.

РІДЖАЙНА, 30. вересня. — Прем'єр Макензі Кінг заявив тут вчора на виборчому мітингу, що його бажанням є, аби міністром іміграції був чоловік з заходу. Цим чоловіком

мав би бути теперішній прем'єр Саскечевану, Донінг, якого Кінг має намір покласти до кабінету після виборів.

АНГЛІЙСЬКА БУРЖУАЗНА ПРЕСА ВИДУМАЛА НОВУ ЗМОВУ.

Голова Скотленд Ярд каже, що у вісті про викриття змови на життя короля Англії нема слова правди.

Англійська капіталістична преса розпустила була на днях цього редакційну статтю, в погослоку, що британська тайна поліція викрила змову на життя англійського короля Юрія V. Убієства короля мали доконати... комуністи: один німецький і один російський.

Ця вістка прийшла і на цей бік океану. Вінніпегська "Фрі Прес" з минулої середи не лише помістила обширну новинку про викриття змови, а й навіть до неї великий наголосок на цілу першу сторони, але й написала з приводу цього редакційну статтю, в якій в поганий спосіб накинута на комуністів.

А тимчасом ціла новинка про викриття заговору на життя англійського короля оказалась звичайною газетярською кашкою.

Голова Скотленд Ярд (британської тайної поліції) сер Виллгам Чайлдс рішучо заявив вістку про викриття заговору і дає до неї великий наголосок на цілу першу сторони одного слова правди.

ЛОЙД ДЖОРДЖ ПРОПОНУЄ ПЕРЕБРАТИ ЗЕМЛЮ НА ДЕРЖАВУ.

ЛОНДОН. — В цілій Англії викликав велике зацікавлення проект Лойда Джорджа, щоб відібрати від англійських поміщиків землю і віддати її під заряд держави.

Іменно селяне в Англії не мають тепер землі, а лише винаймають її від великих землевласників, яким платять доволі значний чинш.

Лойд Джордж радить, щоб

цю землю держава викупила від поміщиків і винаймала селянам.

Під державною розумною управою, на думку Лойда Джорджа, на землі можна-б посилити около 2,000,000 людей більше, ніж дотепер, себто о 700 тисяч більше, ніж є в Англії безробітних.

Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісти"!

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00 Telephone: J 1465

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

Газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Р.о.б. Доми, на рої вулиці Прічард і Макгрегор в Вінніпегу, Ман. М. Попович, секретар.

ПОШИЛИСЬ В ДУРНІ.

Вінніпегський щоденний англійський часопис "Фрі Прес" отримав з Лондону в Англії спеціальну депешу каблет, що "комуністи" планують вбивство англійського короля Джорджа. В депеші, як це не дивно, сказано точно, хто і як цей заговор має виконати. Один німецький комуніст, якийсь Вернер, і один російський, прямо з Москви, мають прихитати на підроблені паспорти до Англії і там виконати свій план.

"Фрі Прес" цю сенсаційну новинку розмалювала великими буквами на першій сторінці і з приводу того помістила ще й редакційну статтю, в якій між іншим сказано таке:

"Нехайшиєм вивидати цього заговору буде консолідація публічної opinio в Великій Британії за апілого правительств, яку воно яке ніколи не було, щоб потягнути до судової відповідальності велике число комуністів, що відкрито подавали думки про насильство, а також депортувати того типу людей, котрі прибули з других країн".

Розуміється "Фрі Прес" рада цьому, що тепер буде нагода прикарбувати комуністів, котрі, як вона визнає

"... в останніх роках стали більш активними і число їх зросло у Великій Британії".

Редактор "Фрі Прес" з цілковито серйозною міною каже, що

"... неможливо уявити собі, що комуністи де-небудь скористали-б з того, що позбавили-б життя британського пануючого. ... де-ж не мало-б нікого відпину на правительстві від інституції, проти яких комуністи виступають. Це тільки викликало-б сильну реакцію проти комунізму".

З цим останнім ми не тільки погоджуємося, але кожний комуніст визнає слушним де мудрування "Фрі Прес". На що комуністам здається вбивати англійського короля та яка їм була б з того користь? Що комуністи осягнули-б таким чином? Всяка розумна і чесна людина, що знає цілі комуністів, не повірить ніскам про такі заговори комуністів, як оцей, про який так розніслася "Фрі Прес". І редактори "Фрі Прес" цьому не вірили, але сенсаційну новинку подали, редакційну статтю написали, бо це їхній обов'язок-бrehати проти комуністів, обрихувати комуністичний рух.

Новинка, подана в "Фрі Прес" безлічна, подра брехня. Хотів видумав її і пущив в світ в надії, що це дасть нагоду консервативному урядові Великої Британії розпочати такі-ж репресивні заходи, катування і вбивства комуністів, як це діялось і діється в Болгарії, а попри це допоможе буржуазним прихвостням з Парті Праці у їхній боротьбі з комуністами за вплив і керівництво над організованими робітниками Великої Британії.

Тільки ця брехня показала таку дуже безлічною, що її застидили навіть шпигли зі Скотленд Ярду. Власне в новинці, що її поділяла "Фрі Прес", говориться, що цю змову комуністів викрили шпигли зі Скотленд Ярду і то геть аж до самих подробиць. Тим часом в Скотленд Ярді про це довідалися з преси й голова британської тайної поліції Сер Віндхем Чайлдс заявив, що це чиста видумка і він, ні віхте другий в Скотленд Ярді про таку змову нічого не знає. Можливо, що цю вістку поширили фальшиві комуністичні "документи".

І прийшлося "Фрі Прес" араз таки після подання брехливого новинки і редакційної статті про "комуністичний заговор" помістити й спростування. Тільки новинку помістила вона великими буквами на першій сторінці, а спростування коротенько, дрібненьким друком, в середині часопису, не незамітному місці.

Так воюють проти комуністів буржуазні газетирі-брехуни. Але на цей раз вони поширили в дуРНІ.

ДО КОНВЕНЦІЇ ЗАЛІЗНОДОРОЖНИКІВ.

В минулому числі нашого часопису ми загадували про конвенцію залізнодорожних робітників, організованих в Канадіське Братство Залізнодорожних Робітників (Кенеден Бродергуд оф Рейлвей Емплоїс). Це та конвенція, що рішуче запротестувала проти дискримінації, яку встановлює канадійське правительств і його інституції проти тих чужинецьких робітників, що беруть активну участь в робітничому русі, а які бажають стати горожанами цієї країни. Але це не одинока ухвала конвенції К. Б. Р. Е., що свідчить про постання цієї організації.

Конвенція заявила за міжнародним об'єднанням трейд-юнійного руху в цілому світі, так як це пропонують радянські і британські професійні союзи, і прирікла, що К. Б. Р. Е., як частина Міжнародної Юній Транспортних Робітників, допомогатиме всіми способами його осягненню. В резолюції відносно безробіття конвенція визнає той факт, що безробіття не є це не до той пори, "поки продукція і дистрибуція буде провадитися на основі капіталістичного визиску".

Не зважаючи на те, що К. Б. Р. Е. об'єднує поперх 15,000 залізнодорожних і корабельних клерків, фрахтових, стаційних, експресових і шпальових робітників в Канаді, а так заведе Інтернаціональне Братство Залізнодорожних та Корабельних і Фрахтових Робітників нараховує всего менше чим 2,500 членів, конвенція заявила за кооперацією з цєю юнією і за встановлення місцевих амальгаміаційних комітетів з представників обох організацій, для спільного співділення і есенціального об'єднання.

Всі ці ухвали і становище конвенції К. Б. Р. Е. явище відраді, коли порівняти їх з ухвалами і становищем Канадійського Трейде енд Лейбор Конгресу. Тут хоч становище ще не ясно скрісталізовано класово-революційне, але воно поступове, з нахилом на революційну лінію класової боротьби, а там була мертвечина, лояльське плазування перед буржуазією.

Конвенція К. Б. Р. Е. безумовно свідчить про те, що канадійське робітничо-організаційне в'єдн, не стоїть на місці, воно, поступає вперед і ранше чн пізніше виїде широкую масою на яешій шлях класової боротьби.

ЗАЛІЗНИЦІ КАНАДИ.

Під час цих виборів, згідно під час передвиборчої кампанії, всі політичні партії будуть багато говорити про залізницю цієї країни. Не дуже давно сенатський комітет вивісав в цю гру і запропонував злуку залізнодорожних систем в Канаді. Сіенар і Сіпіар мали-б бути залучені; шеровці Сіпіарської Компанії мали-б дістати гарантію на сім відсотків швиденди кожного року від своїх шерів; а залучені залізнодорожні системи мали-б бути в руках держави. Воно стає шораз більше ясним, що капіталістична клас не може довже толерувати той транспортній саламахи, що заріз існує. Дефіцит Сіенарської системи є кожного року величезний, а той дефіцит мусить покритивати оподаткуванням, яке спадає значно тугаром також і на капіталістів та на малих бізнесменів. І тому то задля звільнення себе від того докучливого тягару, панове кричать про амальмацію Сіенарської і Сіпіарської залізнодорожних систем на основі запевнених сім відсотків дивіденди.

Комуністи розуміють, що цей план ні крихітки не облегчить долі і умовин працюючих мас. Ліберальна і консервативна партії злучать обидві залізничні цієї країни, але тільки для користі шеровців а не для добра народніх мас Канади.

Іншими словами, вся бачка про націоналізацію, що її будуть торочити під час виборчої кампанії, є дурницька дивлячисть зі становища робітників і заморгджованих фармерів. Це є тільки ще один новий план капіталістичної класи цієї країни для збагачення коштом працюючих мас. Комуністична Партія визнає потребу злуки залізниць Канади в одну систему. Комуністична Партія визнає потребу націоналізації залізниць. Але вона не погоджується з тим, щоб це зробити на основі сім відсотків для капіталістичних Шайлоків.

Зовсім ні! Комуністична Партія домагається злуки й націоналізації залізниць Канади — але без цента відходування так для Сіенарських власників бондів, як і для Сіпіарських шеровців. Народні маси взагалі, а залізнодорожні робітники зокрема не мають бути пожертовані для того, щоб горстка капіталістів мала забезпечені дивіденди.

Що більше, націоналізація залізниць мусить бути переведена на основі робітничого контролю зверху до низу. Така націоналізація, як її переведено в звязку з Сіенарською системою, не має найменшої вартости для працюючих мас. Одинока націоналізація гідна той назви є така, що виключає шеровців, а передає повне завідування в руки робітничих комітетів.

Г. М. Бартоломю.

БОРЦІ І ЗРАДНИКИ ПРАЦЮЮЧИХ.

Саме в цих часах в різних краях Європи почалося звязане переслідування комуністів. Буржуазні держави, без сумніву в порозумінню з собою, рішили винищити комуністичні партії і положити край великому впливові комуністів на працюючі маси. Тюрми кожної буржуазної держави задираються від ув'язнених комуністів і їхніх симпатиків. Цивільні і військово-польові суди працюють з усією гідністю катування працюючих. Розстріли і каткування комуністів в денному порядку. І помімо всего цього, комуністичний рух не падає, а росте. Як-би на злість буржуазії, відсталі групи робітництва, що до недавня були всеціло під впливом вірних слуг капіталу — соціал-патріотів, прозрівують, висилають в Радянський Союз численні делегації, які по повороті в їхні країни революціонізують робітничество, та відривають його з-під впливу буржуазних брехунів.

Та діло не в цьому. Незбитим фактом є це, що переслідування комуністичного руху в буржуазних державах є безсумнівним наслідком зросту комуністичних партій і все більшим впливом їх на широкі працюючі маси. Доки цього не було, буржуазія сяк-так терпіла комуністів. Тепер же рішуче винищити їх, але спам'яталась за пізно, Буржуазія може легко вбити 10, 20 і 100 тисяч чоловіків, але цим не вбоє вона наскрізь правдивої і глибокої комуністичної ідеї. Загинуть батьки, то виростуть їхні діти, що прийдуть їм на зміну. Загинуть чоловіки, то залишаться їхні жінки, які замістять "Отчешаншу" день в день навчатимуть дітей своїх, що їх батько передчасно амер за правду, як комуніст.

Кожна людина навіть серед великої нужди, любить життя і дорожить ним. Дорожить ним й країні борці пролетаріату — комуністи. А все-ж таки, які гордо і безстрашно йдуть вони на смерть за свої переконання! Як спокійно знають вони скрізь по світі нечужі території в буржуазних тюрмах! Іх не спокують ані гроші, ані обіцянки. Іх не лякають ані тюрми, ані польові суди, ані тортури буржуазних катів. Без найменшої особистої користі, кожний свідомий комуніст в буржуазній державі працює широким і готовим краєм хвилі не тільки на переслідування, але й на позбавлення волі, а то й життя. Чому? Бо це дієсна оборонця і борця працюючих. Це ті, що знають тільки одну правду: щастя всіх працюючих людей. І немає на світі сили, яка могла-б вбити цю правду. Буржуазія грубо помиляється, як думає, що тюрмами й судами винищити комуністів. Цим воцарює це більше скріпить їх і зирне більш з очей широкі трудящих мас.

Немає в світі ні одної країни, де не було-б комуністичної партії. Партії ті розвинулись і розвиваються далі з невеликих гуртків свідоміших пролетарів, які власним самовідреченням на користь працюючих, здобули і здобувують великий вплив між трудящими та організують їх в тяжкій боротьбі з капіталізмом. З другого боку стоять теж ті "оборонці" пролетаріату, так звані, соціал-демократи, що гуртуються під жовтим прапором ІІ Інтернаціоналу. Але в дійсності, це безсоромні зрадники працюючих, які стоять на собачій службі в буржуазії. Провідники-це жовтий Інтернаціоналу — це агенти капіталістів, які прокидаються оборонцями пролетаріату, віддають його в дальшу неволю капіталізму. Найкращим і незбитим доказом цього є хоч-би те, що буржуазія рішуче не переслідує соціал-демократів, не забороняє їхніх газет і не саджає їх в тюрми та не судить військово-польовими судами, як комуністів. Недавно в місті Марсїлії, у Франції, відбувся конгрес ІІ Інтернаціоналу. Після звідомлень цього конгресу, ІІ Інтернаціонал має 44 партії, а ми скажемо, що члени тих партій на випадок вибуху нової війни будуть взаімно стріляти в себе, як в минулий світовій війні і будуть піддержувати капіталістичних імперіалістів своєї країни проти імперіалістів другої країни. Ті 44 партії позивні ніби Мати 7 мільйонів членів і одержали при виборах на своїх кандидатах 25 мільйонів голосів. Але що-ж зробила ця "армія" для робітництва і як боролась проти капіталізму? В 25 країнах соціал-патріотів мають в парламентах 1022 послів, які без сумніву є лояля-

ми світового капіталу проти кожного іступового руху і похваляють убивання робітників-комуністів. Мають ще соціал-зрадники й свою пресу, яка має 300 щоденників і часто одержує таємно гроші від буржуазних урядів. Іншими словами — та преса допомагає держати робітничество не тільки в тілесному, але й духовому рабстві і окрім тої "соціал", якою хвалиться ІІ Інтернаціонал, робітничество в цілому світі чим далі, тим гірше, помімо того, що соціал-патріоти мають аж 1022 послів в парламентах.

В цьому власне й велика різниця між комуністами і так званими "соціалістами". І одні і другі говорять, що боряться за визволення працюючих з

3 БУКОВИНСЬКОГО ЖИТТЯ.

(Від нашого черновецького кореспондента.)

Жандарми при роботі.

Шкіопер, начальник краєвої буковинської жандармерії, натхненець, керовник і провідник терору, катувань, знущань, пішов геть, пішов до інших країв сучасної Румунії, чинити суд і розправу. Шкіопер пішов, але система, що має свої коріння в ліберальному режимі, що повстала з природи окупаційного характеру влади, ця система панує далі. Ось що сталося на днях в Лужанах.

Селянка Катерина Орелюцька мала конфлікт з місцевою ділчикою-поміщицею. Ця сутячка одначе не мала ніякого державного, ані політичного, крім того, що тут була замішана ділчичка. Тоді раптом жандармському начальству спадає на голову думка виступити на захист пані ділчички. Жандарми покликали Катерину Орелюцьку до постерунку і почали бити її по обличчю за непослух до вищої класи. Позначившись над бідуною господинію викликали її за двері з наказом, з панамі не сваритись ні за плату, ні за землю, ні за які інші справи!

З цього видно, що жандармерія, що панує в сєдах, не знає ніяких меж своєї компетенції: за політику, за страйки, за принадлежність до української національності, за прихильність до Радянської України, і навіть за непогодження з панамі ділчичами — за все бити, катування і погала. Антисемітизм тут в повному розгоні. На стації Сокола пішла антисемітського віча, що відбулося з приводу процесу Зелена Кордаєну, студентів фашистів напад в вагоні на дві Еврейки, побив їх і викинув з поїзду на ходу. Несчасні жертви поклалися на віки. Імя жертв Марія-Вайгель і Малка Рімер.

Прилюдні знущання.

А ось картинка з життя столиці країни, що показує, як звичай знущання вийшли в кров румунської солдатески. В Чернівцях, в великому місті, з близько 150-тисячним населенням, біля прилавку в головній пошти, як завжди повнолюду. Був там і румунський офіцер Гойла. Вийшло так, що він був обурений чогось на молодого парубка. Обернувшись він з усієї сили ударив його долонею по обличчю. Всі люди, що це бачили, страшено обурились. Але всі мовчали й дивилися на дікуну. Хотів з товпи спитав: "За що ви бете хлопця?" Та не встиг це незнайомиць вимовити ці слова, як пан офіцер, обернувшись до нього, з усієї сили ударив його в груди і заявив, що він нічого іншого, тільки полковник румунської армії. Треба зауважити, що він був одягнений в цивільний одяг і крім того нічого його ні в якій мірі не образило. Ця пригода найкраще малює звичай румунської солдатески і жандармерії. Бо коли це діється в Чернівцях, що-ж то діється по селах, там де немає преси і ніякої можливости легального протесту?

Важко ще згадати за діяльність жандармського полковника Шкіопера, що його оше забрали з Буковини. Як відомо проти нього було стільки скарг в Бухарешті від ріжких впливових Буковинців, що Бухарешт зрештою мусів встановити слідство над ним. З того слідства виявилася така картина: пан Шкіопер обернув Буковину в африканську колонию, в якій він поводився з населенням, як з Неграми. За цю діяльність міністерство "покарало" його: його перевели в Ардеаль, щоб він міг показати і там свою жандармську вдачу!

Навіть в ресторани "урядують". Для ілюстрації настрою цього пана наводимо такий приклад: 24. травня сидів Шкіопер в одному ресторані зі своєю родиною. Замовив він собі "мока каву". Кава йому зле смакувала. Тоді кичив він хлопця і робить допит. Цей посянцю, що у них не каварня, і що можливо, що їхня кава не є така добра як в каварнях. Швагер Шкіопера, що служив теж офіцером в черновецькій жандармерії, і був при цім присутній, приказав хлопцеві прийти на другий день до жандармерії. Хлопець не пішов, бо пан офіцер зовсім не має права наказувати приватним особам з'являтися перед його яснї жандармські очі в жандармерію.

Що-ж тоді робить Шкіопер? Він посилав жандармів з наказом привести хлопця. Хлопець, побачивши жандармів, що прийшли його арештувати, утік, а жандармська варта засіла в ресторані, чигаючи на прихід хлопця.

Так, коли кава п. Шкіоперу не подобалась, то він уживав органи державної влади для покарання тих, що не зуміли йому догодити за обідом. До цього пригадаємо зовсім недавню історію на буковинській залізничці. Студенти фашисти побили одного залізничника, викинули його з вагона, в якому він виконував свою службу; бідаку потім взяли півживого до шпиталю. Залізничник — Еврей, за це-ж його й побило.

Українці, Евреї, Німці і Румуни — всі Буковинці відчувають болочу на своїй шкірі прокляте ярмо бухарештанської олігархії.

Гр. Грінгорювич. Чернівці, 12. IX, 1925.

НОВІ ТАНКИ.

В англійській армії тепер реводиться пробу нового типу танків, які відіграють на суші мабуть таку роль, як підводні лодки на морю. Новий танк — це легка машина, якою управляє один чоловік. Вона дуже подвижна, може підноситися на найстрімкішу гору, опуститися в пропасті, робити собі дорогу в лісі і т. і. Одним словом при допомозі нового танку можна доконати багато таких річей, до яких не надавалися великі танки, вживані в недавній війні. Новий танк має бути знаменитим знаряддям для піддержки наступу, багетних атак для ведення розвідчої служби і переслідування ворога. Вони відіграють велику роль і при нищенню великих танків.

ВАЛЯТЕ, ВАША ВЕЛИЧІНСТІ, ОПТОМ!

(Матій Фейслом.)

Судять бояри румунські селян бесарабських... Судять аж 500 чоловіка... За що судять? За "самохит"!" Памятаєте, як еше 1818 року Бесарабія "самохит" приєдналася до братньої Румунії? Так ото з того часу перманентно судять і розстрілюють бояри румунські селян та робітників бесарабських. Селяне бесарабські "добровільно", скопом під королівську високу руку пруть, кричать "ура" королеві румунському, а румунські військові суди відпочинку ні на хвильку не мають... Одно стріляють та вішають... Судили й по одному, й по десяті, і по двацять, і по сотні... Це ще було нічого: помещання вистачало і дерева на шибениці знаходились... А тепер зразу 500 чоловіка!... Скрутудо дуже королівській Румунії... Помешкання підходящого не знайшлось — доводиться судити серед двору в Кишеньовській вилічці. Так-таки серед двору й судять... Доші пішли... Довелось бараки будувати. Для селян воно-б і не будувалося, так судді-ж можуть позастуджуватися. А народ ті судді виснажені, роботи їм до ліхот години — беретти їх не здорявся треба — от і доводиться за бараки братися... Біда тій Румунії з тою Бесарабією... Приєдналася, — а тепер бараки будуй... Видатків до ліхот години, а бюджет, як мотузні паритники... Найкраще було-б отак зробити. Просто оголосити бесарабських селян та робітників, усіх скопом, за підсудних, сісти суддям в Кишеньові на каланчі, або на дзвіниці та й оголосити вирок: — "Менем Його Величності, отих усіх, що живуть відсиди й аж отуди, — розстрілять!" І все! Та викопати велику могилу, загорнути усіх і напис написати: — "Тут покоїться Бесарабія, а навкруги тепер королівська Румунія". І спокійно-б собі тоді бояри сиділи та на скрипку грали.

Остан Вишня.

ПОСОЛ ПРИСТУПА НА УКРАЇНІ.

Український посол Хома Приступа, член комуністичної фракції у варшавському соїмі, вїхав на Україну з метою познайомитися з господарським становищем України. В розмові з представниками преси у Харкові посол Приступа заявив, що Польща робить усякі можливі зусилля для того, щоб дезорганізувати соїмову комуністичну фракцію, але це їй не вдається. Говорячи про господарське становище Польщі, посол заявив, що Польща переходить тепер странну фінансову і господарську кризу. Число безробітних у Польщі переходить тепер далеко поза 300,000 робітників. Більшість тих робітників позбавлена всякої опіки і навіть одноразової допомоги з боку держави та засуджена на голод. Змальовуючи національні відносини, посол Приступа вказав на те, що національні меншости а на ділі територіальні більшости позбавлені тепер всяких прав, а польська інтелігенція, в першій мірі українська, переслідується владою за найменший прояв навіть чисто культурної роботи. Польська преса очевидно накинудилася на посла Приступа за те інтерв'ю та обкинула його лайкою за бунітом невірні інформації, які називає наскрізь тенденційними та агітаційними.

Не забувайте про пресовий фонд наших часописів.

ДИПЛОМАТИЧНИЙ ШАНТАЖ.

(Від нашого віденського кореспондента.)

"Всеукраїнський отаман".

Відень завжди користувався увагою європейської дипломатії, як політична спостережна точка для всього східного півдня Європи. Югославія і Польща, Франція і Румунія, Болгарія і Чехословаччина утримують у Відні штати політичних мейнтр-розвідників і шантажистів не тільки з метою підтримання в самому корні комуністичної пропаганди і вихоплення політичних емігрантів, але й для організації "пучів" проти радянської влади взагалі і України зокрема. Не дивно, що серед багатьох дипломатів і політиків знайшов тепле прихисток і "відомий" "всеукраїнський отаман" Чернишенко-Сагайдачний, що ось уже кілька років сидить під Віднем і складає з братів маніфести і резолюції "від імені українського селянства" і відсилає їх по кабінетах дипломатів.

Кому він потрібний.

Людина нікчемна, ляклива, малограмотна, на Україні цілком не відома, він не заслуговує найменшої навіть хвилі уваги, коли б з ним не возилися дипломати, готові платити кожному, що відрекеться майстром повстанських справ України, коли б ним не опікувалися єсерівські "Дні", коли б про нього не розписували статті пан Мілюков в своїх "Последніх Новостях".

Цим панам, як видно, потрібна час від часу така людина, що може говорити про повстання на Україні, їм потрібний чоловік і діяч України, за которого Україна, ні чини ні коли будь взагалі не чула слова і чути не буде, і не знала за його існування.

"Отаман" і "генерал".

Чому-ж був він потрібний ворогам радянської влади? Ще в 1922 році, коли Польща намагалася всіма засобами знайти якогось представника України на прокат, що міг би відіграти яку роль представника України, що годиться на придручення Галичини до Польщі. В Українській Національній Раді в Відні, де сиділи "представники і державні мужи" з Галичини і петлюрівської У.Н.Р., несподівано скінчився розкол. Від національного табору відколосив генерал Греков і проголосив себе прихильником угод Галичини з Польщею і навіть проголосив війну Петлюрі, конкурентові по часті угод з Польщею. Сам Греков, генерал царської служби, що став українським патріотом без якої іншої мети, як здобути шматок хліба і пізніше брав участь в галицько-поль-

ської війні по боці Галичан, розумів політику зовсім протилежним способом; і саме згідно з принципом "хто більше дає". В цей час Україні вже не давали, а брали. Але зате Польщі давали: давали за декларацію вірності польській державі, за згоду на анексію Галичини. І генерал Греков, ні слова не кажучи, створив з отаманом Чернишком і кількома безробітними офіцерами свій власну спілку та стали видавати орган в двох мовах, щоб хлібодавці ясно бачили, як ведеться пропаганда серед українських селян, для котрих цей орган і був призначений.

В той час Греков і Чернишенко писали в своєму органі "Україні", що вони за придручення Галичини до Польщі. Вони подавали висвані з пальця резолюції з іздів/відомості про диспозицію Червоної Армії, складені коло Відня. На їхніх сторінках оглядно гарцювали імена отаманів — Щувь, Гонтаренко, Орлик, Струк і т. д. Все було честь честю. Сам головний отаман українських повстанчих сил тимчасом пописував звіти і передавав їх польському послани Лясочкому і заробляв тим чином на хліб.

Від одних панів до других.

Та ось змінилися обставини. Після придручення Галичини до Польщі "Україна" стала Полькам так же потрібна, як пята нога собаці. Продовжаючи виплачувати "на хліб насущний" Чернишкові, вони однаке не давали грошей на "Україну". Французам також були потрібні висвані з пальця військові звіти пана Грекова. І ось Греков і Чернишенко пошварилися за розділу зубожілих дарів, і мабуть щоб не бачити один одного, вони влетіли з Відня: один подався до Бадену, а другий перетарборував до Сент Адре Верден. По-за роботою для Поляків, Чернишенко знайшов нових хлібодавців, охочих до всяких українських повстанців. На цей раз це були російські єсери і чеські аграрії. Замість помершої "України" з'являється журнал "Крестьянская Украина".

Пристосовуючись до смаку нових господарів, Чернишенко цілковито перевернув до гори ногами свою ідеологію. Його статті набірають єсерівського забарвлення. Він "провадить" далі роботу в "Червоній Армії", закладає в ній "повстанчі ячейки", він стоїть за федерацією з Росією, за всенародним повстанням і перетворенням радянської влади в Україні і Росії, він за радянську владу, але без більшовиків. Він, крім того, за всеславянську федерацію, він за Шведгау, за "введення че-

ПРО РЕОРГАНІЗАЦІЮ К.П.К.

Четверта конвенція Комуністичної Партії Канади відбулася. Багато важких справ на ній обговорювано й вирішено. Офіційний звіт з конвенції скоро буде вже перекладений на українську мову й розісланий всім українським частинам партії.

Покви-ж наслідки звіту ми помістимо в наступних номерах журналу "Хутор" і де виходять книжки цього видавництва, на чолі якого стоять єсери. Гроші за "Крестьянскую Украину" платити той-же самий редактор "Хутора" Винничук, що приїздить час від часу з Праги з фондами від чеського правительства на виплату чесько-єсерівських рептілх. Це тіж самі фонди, з котрих Чехословаччина виплачує на утримання російсько-українській білій еміграції, тоб-то з засобів і золотого фонду, що його колись під час громадянської війни Чехи вивезли з Росії при допомозі єсерів. Все було-б зовсім добре, коли-б одного разу не стався прикий випадок, що зробив всю ідиллю. Єсери хотіли перетягнути Чернишенка до Праги і міністерство закордонних справ потому стало наводити справки щодо особи Чернишенка. І викрито відомий секрет полішників, а саме: Чернишенко — польський шпик. Це й покляло кінець чесько-єсерівській спілці Чернишенка.

На новій собачій службі.

Але одна кар'єра кінчиться починається друга. Російські монархісти почали реорганізацію своїх "сил". Кирилівці, прихильники Миколи Миколаєвича, та інші горохові опу-дала також і собі почали шукати прихильників серед Українців, саме серед тих кол, де до цього часу панувала "ідеологія" вишванців, гетьманців Скоропадського і Біскупського "то-що". І ось з Югославії приїздить "дипломатія", а з ньюо граф Бобринський, але не той, що колись вдавлявся царською пропагандою на Карпатській Україні, а інший. І раптом "Крестьянская Украина" міняє курс і починає говорити за симпатії до російської царя, до монархістичної федерації і таке інше.

І коли раніше єсери передерковували всяке сміття з газети баденського отамана "Крестьянской Украины", так тепер російські монархісти цитують отамана Чернишенка на доказ популярності ідеї монархізму на Україні. Зі всього цього можна зробити тільки один висновок: легковір'я і глупота всіх цих дипломатів і політиків, аташе, єсерів, аграріїв та монархістів, як не можна яскравіше свідчить про повне безсилля контр революції створити хоч будь якусь позірність повстанчої авдитури, і говорить про повну відсутність за кордоном серед "своїх і чужих" хоч би найменшого поняття про дійсний стан в Радянському Союзі і в Радянській Україні.

Г. Піддубний. Відень, 10. вересня 1925.

далекому віддаленню один від другого, організуються в так звані вуличні групи. Ці фабричні та вуличні групи є основними частинами партії. Вони мають включати всіх партійних членів на своїй території, без огляду на пол, мову або національність.

5. Міські комітети складаються з делегатів фабричних та вуличних груп і мають бути політично й організаційно керуючими партії на своїй території.

6. Язикова активність, пропаганда та агітація має провадитися партійними членами різних національностей під проводом краєвого та місцевого агітаційних і пропагандових комітетів даної національності. Ці комітети вибирає членство, що говорить даною мовою, на означений протяз часу. Під проводом Міського Агітпропкомуну членство кожної національності відбуває свої періодичні мітинги для обговорення чисто язикових проблем та активності. Агітпропкомун підпорядковується своїм зверхнім міським та все-краєвому комітетам.

7. Перехід до нової форми організації, тоб-то до фабричних груп, відбувається після наступних ліній: а) Під проводом Центрального Міського Комітету переводиться повну реєстрацію всього членства, відповідно до місця мешкання, та місця праці.

б) На основі інформації одержаних в той спосіб, формуються групи, де тільки трьох, або більше членів працюють разом, або коли недалеко один від другого мешкають. Фабричні групи є завжди головною метою, а вуличні групи формуються тільки там, де фабричних або шапових груп формувати неможливо.

в) Цим фабричним та вуличним групам дається зараз представництво в Центральному Міському Комітеті і вони функціонують як партійні одиниці.

г) Після визначення членів до різних груп (фабричних та вуличних), робиться стараний перегляд осталих членів, яких треба, окрім можливо, організувати в групи на певному просторі.

д) Треба вжити найбільшої обережності, щоб безпечно не наражати товаришів на переслідування пануючої кляси. Проте ці групи повинні старатися функціонувати в такій спосіб, щоб сеїчас позискати вплив над робітниками тих фабрик, де вони працюють.

е) Де окажется можливим, Ц.В.К. вишле організатора що має проводити реорганізацією та помагати місцевій організації в її праці.

РЕЗОЛЮЦІЯ ПРО РЕОРГАНІЗАЦІЮ КОМПАРТІЇ КАНАДИ.

1. Існуюча організаційна форма й основа партії, що спирається на територіальні відділи, не є успішна й не згідна з постановами Комінтерна. Членство дуже скоро погодилось з думкою про фундаментальну слабкість нашої теперішньої організаційної форми, якої не можна буде позбутись так довго, доки не переорганізується цілу партію після плану начеркненого Комінтерном та його організаційним департаментом.

Наша партія, як зараз збудована, не є в прямому контакті з робітничими масами та їхньою щоденною боротьбою в той час, як всі секції Комінтерна і їхнє членство загально визнають, що ми не зможемо так довго поступити як лісна Компартія, доки не візьмемо проводу робітництва в цих щоденних змаганнях.

2. Реорганізація партії на основі фабричних і вуличних груп притягне все членство партії до партійної діяльності, — перенесе партійну працю до шапів, та дасть спроможу її взяти співучаст в щоденній боротьбі робітництва; поширити значіння партії, піднесе її вплив між робітництвом та притягне в ряди партії широкі круги робітничої кляси.

3. Щоб приновитись до негалих потреб партії, мусимо продовжати реорганізацію нашої партії на основі шапових і вуличних груп та таких перекладових організаційних форм, які будуть кінчатись в надзвичайних випадках язикових та територіальних труднощів.

4. Де трьох або більше партійних членів працює в одному й тому самому місці праці, вони мають створити в себе фабричну групу. Партійні члені, що не входять в такі фабричні групи, а мешкають в не-

ВАЖНЕ! ДЛЯ ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИХ ГРУП! ВАЖНЕ!

Тепер час замовити для себе потрібні нот.

Заряд Відділу ТУРФДіМ у Вінніпегу рішив знизити ціну на всі ноты, які є на складі при Відділі, щоби цим дати спроможу кожному купити відповідну кількість потрібних нот.

Так не відкладайте на пізніше а замовляйте так зараз.

Table with 2 columns: Song titles and prices. Includes 'Партитури' (50¢), 'Поединокі голоси' (5¢), 'Ноти для дитей' (15¢).

Замовлення шліть на адресу: BRANCH U.L.F.T. ASSOCIATION, Ukrainian Labor Temple.

Cor. Pritchard & McGregor Sts., — — — Winnipeg, Man.

Я.К. ОКУНЕВ. 4) ЗОЛОТА ПЕТЛЯ. Фантастичне оповідання. Переклав М. ІРЧАН.

(Продовження.)

Голос голови концерна гремів одушевленим. — Пишіть, містер Крафтон! Впрочім, я запишу це самий в свою памятку книжку. Негайне признання держави Рад. В порядку незвичайної шкороности необхідно визнати С.Р.С.Р. — Але-ж містер, це справа уряду і сенату. Пан президент принципіально проти... Роскотистий сміх голови концерна перервав благорозумні міркування містера Крафтона: — Ха-ха-ха! Принципіально! Принципіально! кується на біржі, мій містер. Сенат і президент — це ми, мій містер. — Хе-хе-хе — розсипав дрібним горохом містер Крафтон.

В той самий час, коли велась ця балачка, професор Сидней Гревс уелав осядає шуфлячку свого стола. На червоному політированому дереві видно було глибокі сліди від долота. Хто добирався до шуфлячки? — Як-би я був власником вашої тайни, я не відкрив-би її ні одному урядові в світі. Я робив-би золото для себе.

професора. — Життя коротке, а бідність понижуюча. Чому мільярдер Морган не повну чашу, а я хватаю тільки розинки? Чим я гірший від мільярдера Моргана? — Це теж сказав Самуель Грін, молодий чоловік, який далеко піде.

Професор Сидней Гревс розглядав сліди долота на своєму столі і думав про мрію Самуеля Гріна. Самуель Грін не входив в його план. Явився він несподівано, як дрібниця. Чому-ж би не використати цю дрібницю?

Дрібниця, поскрипуючи лязкерваними черевниками увійшла в кабінет президента. В дрібниці були шахрайські чорні очі і білі руки з тонкими і гнучкими, як гадуки, пальцями. Такі рухливі пальці бувають в кишенькових злодіях.

— Що-ж ви зробили-б, Самуель, як-би були власником моєї тайни? — Я влаштував-би таємну кустарну фабрику золота, — з веселою щирістю відповів Самуель Грін. — Ви знайомі з політичною економією, Самуель?

Шахрайські очі здивовано гляділи на професора, ніби питали: "на якого чорта мені політична економія?" — Ні, я не знаю політичної економії. — Дуже жаль, Самуель. Як-би ви знали її, то зрозуміли-б, до чого веде надпродуція золота.

В шуфлячку професорового стола була захована записна книжка. В ній була одна сторінка записана формулами. Тільки сторінка!

Хто мав цю сторінку, той після записаних на ній формул, міг виробляти штучне золото. Професор відкрив шуфлячку, порився в ній і... вмисне забув замкнути її. Після цього, вийшов з кабінету зневажливо посміхаючись тільки одним оком.

Як тільки затихли кроки професора, гнучкі руки Самуеля Гріна сповзули в глибину шуфлячки. Він витягнув записну книжку, хутко перелистував її і відкрив сторінку з формулами. Поглядаючи на двері, він переписав в свій записник формули і всунув книжку назад в шуфлячку.

Було це зроблено якраз в час. Професор бистрими кроками повернувся в свій кабінет. Самуель Грін відскок від стола. — Ну, як-же Самуель, займеться ви кустарною продукцією золота? — пронизуючи його своїми синіми очима спитав дивним тоном професор.

— Як-би я тільки знав вашу тайну! — зітхнув Самуель Грін. — Ви шіри. Це гарна прикмета, — посміхнувся професор. — Ну, тепер займемось ділом.

Він вже знав, що в Самуеля Гріна буде кустарна фабрика золота, що Самуель Грін вже вкрив його формули, але, як-би нічого не було, професор дав йому потрібні інструкції для праці на той день. Грін вислухав їх з великою увагою, записуючи їх в той самий записник, в який недавно записав дорожочіні формули професора Гревса.

— Ви збираєтесь сьогодні їхати в Нью Йорк? — спитав професор на прощання.

— Так, я поїду вечером. — І повернетесь, Самуель? — в очах професора блимнув скорбний вогник. — Що за питання, професор! — ніби здивовано кликнув Самуель Грін. — Повернуся першим раннім пароплавом.

Великанський трансатлантичний пароплав "Вікторія", відпливав від ньюорської пристані. На палубі, опершись на вогуччя, стояв Самуель Грін. Він змінив своє рішення. В Америці йому не було що робити, тому направився він в стару, з'убожалу Європу.

Його голова горіла від думок. Стоячи на палубі, він в думках ступав по увялій драбині, по шаблях, що піднімались все вище і вище. Шматок паперу з формулами був його крилом, що піднімає його на вершини. Той паперовий шматок він відчував біля свого серця в боковій кишені, в шкіряній калитці. Ту калитку притискав він ліктем до серця.

В Європу, в бідну Німеччину, до вершини! Уявіть собі маленький сталевий цвяхок з широким золотим капелюшком. Уявіть, що той цвяхок обдарений життям, що він вюнко вертється, підсакає, бігає, капопечється. Тепер дозвольте представити вам: цвяхок цей — це генеральний маклер ньюорської біржі, містер Еванс.

Біржа збожеволіла. На електричному табуляторіві, в рубриці: "Пропозиції", вишукувались назви акцій всіх тротів, синдикатів, концернів. В рубриці: "Попит" — тільки одна акція: Об'єднаної компанії марганцевих шахт.

ЧИ ВИ ВЖЕ МАЄТЕ найновішу книжку відомого пролетарського письменника М. ІРЧАНА. КАРПАТСЬКА НІЧ. Що недавно вийшла з друку? Якщо немає її ви самі, або ваші знайомі, то пошарайтеся купити, а будете мати корисну книжку в хаті. Не тратьте вона вагастости навіть тоді, як ви перепечітате її. Це довша повість з воєнних часів в Галичині і з життя робітництва в Америці. Коли читаєте, то можете так довго відірватися від книжки, доки не перепечітате до кінця. Письменник М. Ірчан сам перелистнувши й вірно опусе всі ті страшні події в старому краю. Читаючи "Карпатську ніч" ви риночасно багато вчите і то в найбільш приступний спосіб, бо ця книжка написана незвичайно зрозумілою мовою. На друкованій вона на найкращому папері, окладина з артистичним малюнком в двох кольорах. КУПІТЬ, А НИКОЛИ НЕ ПОЖАЛІТЕ! РОЗПОВІСЬНОЮ-ТЕ СКРИЗЬ ШОУ КИМЖКУ. Вискакують книжки за попереднім відділенням грошей. ЦІНА 50 ЦЕНТИВ ЗА КИМЖКУ. Замовлення з грішми посилати на таку адресу: Ukrainian Labor News Cor. Pritchard & McGregor Winnipeg, Man.

СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ

ВДОВОЛЕННЯ З Р.З.Т.

Blindner, Man.

Я отримав від Робітничого Запового Товариства \$69.00 за місяць, який і хотів діти собі сплатити, за що складаю свій організації шкуру подяку.

Рівно-ж дякую зарядові за негайну фінансову поміч, як також описувам хорих т.т. Бидасові і Медвонікові і взагалі всім товаришам, котрі мене відвідували. Думаю, що колись віддеусь товаришам та своїй організації за так добре товариське відношення.

Ще є багато байдужих робітників, що кажуть: “та що там допомогло товариство, нащо мені до нього вступитись. Тепер є Комітетишні Бора і наколо мене скажіть чи то збере роботу, то Комітетишні Бора за мене платять”. Так, це є правда, але що тоді буде, коли робітника стріне нещастя дома чи на вулиці, як в тих випадках чоловік стане інвалідом та не буде здатний чи то працювати, чи то самозаберегти себе? Що тут може Комітетишні Бора? Нічого. Ось я хочу коротко сказати, що говорити про Р.З.Т. про інвалідів: “Чоден, що заховував на незвичайну роботу, або підчас якого нещастя виставив неабияк більше до праці, має право на ту саму допомогу як-вожний час”.

Свідомий робітник не повинен не-го говорити, а повинен спитати себе чи він вже забезпечений в разі слабості або смерті. Я ніколи не вдоволен, що я себе забезпечив та отримав від Р.З.Т. згадану суму грошей за час моєї нещастя.

Правда, що я отримав трохи допомоги з Комітетишні Бора, це рішало мені майже цілу платню, котру я заробляв денно, коли був здоровий. Були одиниці, що кричали на ціле гора, що отримую допомогу з Комітетишні Бора а до того ще й від Р.З.Т. А декотрі, не розбираючи

чи то не розуміючи справи, говорили, що я робую У.Р.Д.

Ні, не робую, але отримую від організації Р.З.Т. бо там я є членом, а організації мені платила за час моєї нещастя, та навіть поспішила з негайною фінансовою допомогою.

Я радий-би тим одиницям, щоб вони стали членами Р.З.Т. а колись і їм може придатися ця організація так як мені, тоді вони пізнали-б, що це за організація, а при тим пізнали-б організації і її роботу та ще до цього щось більше навчилися-б. Я певний, що там навчилися-б та почувли-б організаційне вдоволення.

Я признаюсь, що не хотів-би ніколи вже брати допомоги, бо коли хворий відчуває біль, про допомогу не думає. Таке саме було і зі мною. Коли біль докучав, я не думав про допомогу, а коли я виздоровів, то мені і допомога стала в пригоді, та це є чудово вдоволенням з своєї організації.

Чесна праця заслугою на пошану. Робітник, що не звязаний з робітничою організацією, не має ніякого значення; часом так буває, що гине як собака, та ніхто нічого про нього не знає. Отже я радий-би тим робітникам і робітницям не тільки в Вінніпегу, але по цілій Канаді, де тільки є засновані Р.З.Т., щоб випустили з цього, бо не тільки наша одностороння безпека.

Ізюмо Лазеко, член Р.З.Т.

ДЕЩО Я З НАШОГО МІСТА.

Кемекс, Саск.

Місцевий патріотичний кіш під назвою Товариство “Просвіта” був мертво заробив денно, коли був здоровий. Були одиниці, що кричали на ціле гора, що отримую допомогу з Комітетишні Бора а до того ще й від Р.З.Т. А декотрі, не розбираючи

ОПОВІСТКИ.

ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ.

Старанням Відділу Жіночої Секції в Вінніпегу відбудеться в неділю, дня 4. жовтня в п. р. в салі У.Р.Д. в Вінніпегу

ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ

Початок забави в год. 7. вечером. Добірна музика. Прихід з забави в користь Базару. Приходить на цю забаву якнайчисленніше й приведіть з собою ваших знайомих. Вступ за добровільними датками, або річима на Базар. Заряд.

ДО ВСІХ ВІДДІЛІВ ТУРФДІМ В КАНАДІ.

Повідомляємо всі відділи ТУРФДім, а згладно їх секретарів-скарбників, щоб вони з кінцем цього місяця (вересня) негайно надіслали нам точні вивопнені рахунки плачення місячних членських вкладок за минулий (третій) квартал.

Привадуємо це тому, аби наші знову не прийшлося безпечною писати за цими рахунками, коли це можна зробити зараз і без-всяких труднощів.

Ц.В.К. ТУРФДім.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Місячні збори Відділу Р.З.Т. в Вінніпегу відбудуться в неділю, дня 4. жовтня в п. р. в год. 7.30 по полудні в салі У.Р.Д. в Вінніпегу.

Присутність всіх членів прибути на ці збори на означений час, так як до подогодження є дуже важні справи. Теж запрошується на ці збори тих українських робітників і робітниць, що це не є членами Р.З.Т. а бажають ними стати.

Заряд.

УВАГА! ІСТ КИЛДОНАН!

Подеється до відома широкому загалові, що Жіночий Відділ при У.Р.Д. в Іст Килдонан устроє в суботу, дня 3-го жовтня в год. 8. вечером у власній салі

Перша, друга і третя нагороди за найкращі костюми. Вступ для мушн 35 ц., для жінок 25 ц.

Приходить численно на цей незвичайний бал і кличте ваших знайомих.

Місячні збори Мужеського Відділу ТУРФДім в Іст Килдонан відбудуться в неділю, дня 4. жовтня, в 2. годні по полудні. Всі члени повинні прибути на ці збори на означений час, бо до порішення є багато важних справ.

Р.З.Т. при У.Р.Д. в Іст Килдонан відбуде свої місячні збори в неділю, дня 4. жовтня в п. р. в год. 8. вечером в салі У.Р.Д. в Іст Килдонан. Справи до вирішення є дуже важні. Всі члени згаданого товариства повинні прибути на ці збори на час.

Робітників і робітниць, що це не є членами Р.З.Т., а бажають ними бути радо на цих зборах вітаємо.

ВЕЛИКИЙ МАСКОВИЙ БАЛЬ.

Перша, друга і третя нагороди за найкращі костюми. Вступ для мушн 35 ц., для жінок 25 ц.

Приходить численно на цей незвичайний бал і кличте ваших знайомих.

Місячні збори Мужеського Відділу ТУРФДім в Іст Килдонан відбудуться в неділю, дня 4. жовтня, в 2. годні по полудні. Всі члени повинні прибути на ці збори на означений час, бо до порішення є багато важних справ.

ЗЕРНО ДОБРОЇ НОВИНИ!

ДО МАСОВОГО ШИРЕННЯ ВИДАВНИЦТВО “НОВИЙ СВІТ” ВИПУСТИЛО З ДРУКУ:

Підземне царство, з 65 ілюстр. . . 50ц.
Нарис передісторичних подій, з 30 ілюстраціями . . . 40ц.
Ілюстрована робітничя читанка . . . 35ц.
Що є в біблій і Християнство переклад Христом . . . 30ц.
Робітничя читанка, часть I і II . . . 25ц.
Розвиток людства, з 4 ілюстр. . . 25ц.
Як powstał світ і Старий завіт, з 22 ілюстраціями . . . 20ц.
Соціалізм і релігія . . . 15ц.
Біблія капіталіста . . . 15ц.
Відокремлення Галичини . . . 10ц.
Червоный козаць . . . 10ц.
Жінка і соціальні питання . . . 10ц.
Чому позичали віру . . . 10ц.
Важні питання . . . 5ц.

НА ЗАМОВИТИ ВСІ КНИЖКИ ЗА \$2.95, ТОЇ ДІСТАНЕ ДАРМО ЗА 75 Ц. КНИЖКОЮ.

Ілюстровані каталоги даром. Товариством зазначений опус. Читайте і сійте зерно доброї новини і ще інші книжки до:

NOWY SWIT
Box 1002, Montreal, Que.

ВИЙШЛА НОВА ДРАМА!

Плакш що вийшла з друку нова робітничя драма на три дії Лінгмана, в перекладі М. Ірчана

ЗРАДНИК

Драма легка до постановки навіть на менших сценах. Декорація невибаглива. Всіх дієвих осіб 13, з чого мушн 8, жінок 4 і один хлопцев.

Цю драму обов'язково повинні ставити всі робітничо-фармерські драматичні гуртки, бо зміст її незвичайно глибокий і має диховуюче значення для працюючих мас.

Спішіть з замовленнями, бо наклад невеликий і готувий скоро вичерпатися!

ЦІНА ОДНОГО ПРИМІРНИКА 25 ЦЕНТИВ.
Замовлення з грішми посилати на адресу:
UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard & McGregor Sts., — — — Winnipeg, Man.

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ

в другому накладі широко відома драма М. Ірчана

РОДИНА ШІТКАРІВ

Перший наклад розійшовся дуже скоро і треба було видавати драму знову.

Автор т. Ірчан ще раз переглянув зміст драми і цим разом вона вийшла в справленому виді та з деккими додатками.

Радитись Драмгурткам, які думають грати ш драму, замовити собі для цього нові примірники другого видання.

Замовляйте, доки ще не розійшовся і цей наклад! Декорація дуже легка, всіх осіб 10, можна грати на найменших сценах.

Ціна одного примірника 25 центів.
Замовлення з грішми посилати на адресу:
UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard & McGregor Sts., — — — Winnipeg, Man.

ДО ВСЕГО ЧЛЕНСТВА ТОВАРИСТВА УКРАЇНСЬКИЙ (РОБІТНИЧИЙ) ДІМ В ДРОМГЕЛЕР, АЛТА.,

відомого і заінкорпорованого в провінції Альберті, як “Mechanics and Literary Institute of the Ukrainian Temple Association of Drumheller”.

Очим повідомляється всіх членів Товариства Український (Робітничий) Дім в Дромгелер, відомого і заінкорпорованого в провінції Альберті, як “Mechanics and Literary Institute of the Ukrainian Temple Association of Drumheller”, що в понеділок, 26. жовтня 1925 р., в год. 8.30 вечером, відбудуться в Українському Робітничому Домі в Дромгелер

СПЕЦІАЛЬНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ ЧЛЕНСТВА ВИЩЕ ЗГАДАНОГО ТОВАРИСТВА.

Ціль цих зборів слідуюча:

1. Перевести ухвалу і висловити згоду членства Товариства Український (Робітничий) Дім (Mechanics and Literary Institute of the Ukrainian Temple Association of Drumheller), та уповажити директорів (заряд) і тростів про злуку майна згаданого Товариства з Товариством Український Робітничо-Фармерський Дім і виготовити та підписати всі потрібні документи, що їх буде потрібно до повного і цілковитого виконання згаданої злуки і уповажити згаданих директорів (заряд) або тростів та припоручити їм виконати всі потрібні кроки, справи й річі, які буде потрібно, в звязку з вище згаданого амалгамацією, так як директорам (зарядові) прикажеться, або як вони уважатимуть за відповідне.

2. Перевести ухвалу, що Товариство Український (Робітничий) Дім (Mechanics and Literary Institute of the Ukrainian Temple Association of Drumheller) і членство лучиться з Товариством Український Робітничо-Фармерський Дім разом з майном, довгами і зобов'язаннями Товариства.

3. Полагати всі інші справи, які звичайно полагоджується на загальних зборах, або такі, що можуть виникнути під час дискусій над запропонованими резолюціями.

Ця справа є надзвичайно важна для кожного члена й членкині нашого Товариства, тому просимо конче щоб Ви прийшли на цей мітинг в вище означений місці, дні і часі.

За Заряд Товариства,
С. Никифорьяк, голова. Н. Харик, секретар.
Дромгелер, 26. вересня 1925 р.

ПОШЛУКУЮ Стефана Брилізана, з села Рапане, повіт Чернівці, Буковина. Має перебувати десь в Монреалі, або в західній Канаді. Хто би про нього знав або він сам хай згодиться на поштову адресу. Маю важку справу для него.

Tony Muchni, Chichagoff, Alaska, U. S. A.

ПОШЛУКУЮ в дуже важній справі своєї сестри Теки Мушн, з села Ковиловок, повіт Тремболя, Східна Галичина. 1914 року перебувала в Вінніпегу, Ман. Хто би про неї знав, або вона сама хай напише на адресу: TONY MUCHNI, Chichagoff, Alaska, U. S. A.

МАЮ ДЛІЯ РЕНТУ дві кімнати. Згодуються під ч.

908 Manitoba Ave.

Вінніпегська Електрична Компанія

своїми власними цифрами
ВИЗНАЄ, ЩО Є БІЛЬШ ВПАДКІВ З ТРАМВАЯМИ, З ОДИМ РОБІТНИКОМ.

Вінніпегська Електрична Компанія має три різні будинки, з яких відїздять трамваї: Норт, Савт і Мейн.

3 Норт Кар Барн відїздять трамваї 140 разів, — з того 132 рази трамваї з двома робітниками, а тільки 8 разів трамваї з одним робітником.

3 Савт Барн відїздять трамваї 104 рази — з того 83 рази трамваї з двома робітниками, а 21 з одним робітником.

3 Мейн Барн відїздять трамваї 127 разів — з того 16 разів трамваї з двома робітниками, а 111 разів трамваї з одним робітником.

Ось тут подаємо цифри про випадки, зібрані самою компанією і вивішені в заїдних будинках (барн) для інформації робітників.

Випадки в серпні 1925:	Н. Барн:	С. Барн:	М. Барн:
З'удар з автомобілями	20	28	33
З'удар з возами	0	2	6
3 перехідними людьми	0	1	0
При всіданню і висіданню	0	5	11
З'удар з другими трамваями	1	1	1
3 звіртами	0	1	2
Ушкодження пасажирів	3	1	3
Ріжні випадки	0	1	0
Разом	24	40	56

Отже, громадяне, що виявляють ці цифри?

Норт Барн зі 140 відїздами трамваїв, з яких 132 є з двома робітниками а тільки 8 з одним робітником має лише 20 випадків з автомобілями, ніяких з'ударів з возами, ні з перехідними людьми, ні при всіданню і висіданню, тільки один з'удар з другими трамваями, ніяких випадків зі звіртами, три пасажирів ушкоджено, ніяких інших випадків.

Тимчасом Савт Барн, з меншим числом трамваїв чим Норт Барн, тоб-то тільки зі 104 в порівнянню зі 140, а 21 відїздами з одним робітником, в порівнянню з 8 відїздами з одним робітником, має 28 з'ударів з автомобілями, 2 з'удар з возами, один випадок з перехідними людьми, 5 випадків при всіданню і висіданню, один з'удар з другим трамваем, один випадок зі звіртами, один випадок ушкодження пасажирів, і ніяких інших випадків, або іншими словами — 40 випадків в порівнянню з 24, хоч Савт Барн має менше відїздів. Але за те має більше трамваїв з одним робітником чим Норт Кар Барн.

Колі-ж візьмемо на увагу Мейн Барн, де трамваї з одним робітником є в більшості; а імено 111 відїздів з одним робітником, в порівнянню з 16 відїздами з двома робітниками, то побачимо, що число випадків значно більше, хоч там загальне число відїздів є менше чим в Норт Кар Барн. Ось цифри:

З'ударів з автомобілями 33, з'ударів з возами 6, випадків з перехідними людьми 0, випадків при всіданню і висіданню 11, з'ударів з другими трамваями 1, випадків зі звіртами 2, ушкоджених пасажирів 3, ріжних випадків 0.

Чому трамваєва компанія перекучує цифри, як вона подає в своїх “Поблік Сервіс Нюс” з 15 вересня? Тільки для того, щоб одурити трамваєвих пасажирів Вінніпегу.

Пам'ятайте, що вона завжди голосить, що її бажання є дати добру услугу, а вище подані цифри виявляють, що там, де їздять трамваї з одним чоловіком, люди мусять самі всідати і висідати без допомоги кондуктора, що ВЛАСТИВО І Є ДІЯНСЬКОУ УСЛУГОЮ. Де їздять трамваї з двома робітниками, там нема випадків при всіданню і висіданню. Це є в Норт Барн, під час коли в Савт Барн зод, де є більше число трамваїв з одним робітником, є п'ять випадків, а в Мейн Барн, де майже всі трамваї з одним робітником, є 11 випадків з той причини.

Тисячі горожан підписують петицію, яку циркулюється для підписи, а яка домагається від Міської Ради припинення цієї небезпечної услуги.

ЧИ ВИ ВЖЕ ПІДПИСАЛИ СВОЄ НАЗВИСКО?

Дано для опублікування
Відділом Трамваєвих Робітників
і Вінніпегською Централною Робітничою Радою О.В.Ю.

соф, не Робітничий, а Українське Запового Товариство. Поскоджалися одного разу таї ярадиш, щоб стати бабуську “Просвіта” перехрестили на Укр. Зап. Т-во, бо нашо клопотати собі голови з двома організаціями, коли в нас замамо розуму і дая одної. Але біда, кажі один з їх членів, хто нам статут виготовит? В нас нема такого чоловіка, щоб вложив клям статут.

Це я не диво, що нема; у патріотів не лише в наших, але в усіх бракує в голові, щоб зладити такий статут для організації, який приніс-би для загалу хосен, бо в них ціл освітній добро не для людей, а для курей, що кожна окрема шукає собі гнізда.

Ану загляньте хтобуд з патріотів у статут Р. З. Т-ва чи є там що такого, що не служило-б загалові? Або, чи є там що такого, що вийшло-б в користь приватним особам? Нема. І тому ви не годітеся зі статутом Р.З.Т.

Звернує патріотам увагу на статут організації Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім, в котрім говориться, що ця організація є: “Нети моральну і матеріальну поміч укр. робітничому людові і робітничій справі взагалі, оскурявши і введени школи для робітників і фермерів, вільних шкіл для їхніх дітей і курсів для неграмотних, інші освітні курси і т. д. Це якраз і є те, чого патріотам потрібно: школи, школи, і ще раз школи, бо кляки на своїм голюві. Це відноситься не лише до міщанів, але до всіх патріотів, що стоять проти організації ТУРФДім, як є одностороню, що оскуряє школи і дає укр. робітникам знання.

Тому раджу місцевим патріотам не шукати з кожухом дошу, не розминуватись по Вінніпегу за якімсь там новомодними статутами, але аучитись з організації ТУРФДім, а тоді легше буде прийняти статут Р.З.Т., бо скорше будуть отворені очі.

Часто чує, що між одиницями є якісь непорозуміння, і те буває є їм на дорозі до злуки, Але це неправда. Якщо ви думаєте обидватись, то обидуйтесь не з одиницями, а з організацією, а в організації ТУРФДім особисті справи не мають місця.

Давид Патичня.

“ЗА ДРУЗІ СВОЯ”.

Монреал, Кве.

Старанням аматорського кружка при відділі ТУРФДім в Монреалі дня 26. вересня в п. р. було відіграно представлення п. н. “За друзі своя”. Драма взята з богагарського життя, як старі свідомого селянства боролась в старі часи з Турками, де ціла родина віддає себе за національне визволення, окрім одного сина-зрадника, який їде на услуги Туркам.

Сала була переповнена. Штука випала неогоріше. Були деякі хити аматорів, а головню, товариш, що грав ролю господаря в родині, досить багдужно відіясні до своєї роля, а головню тут, де він отримав листа від Марка, щоб селане хотувалась до повстання. Тут він не то, що не міг зробити відповідних рухів в цей час, а навіть не повишив тону свого голосу. Просто байдужо сказав “я піду тай повідомлю селян, щоб хотувались до повстання”. Товариш, що грав ролю Іваса, теменно, без очей, часто дивився в долину і на боки, чого людина без очей, майже темна, ніколи не робить. Людина без очей тримає свою голову завжди біачено до того і то в один мірі, не розглядаючись на боки. Товариш, що грав в ролю дещо менше за мало робив відповідних до своєї роля рухів, а зате часі гнувся в долину та похитувався на то одну то на другу ногу. Решта аматорів, можна сказати, що виконали свої роля добре.

Найбільшю хитобою і то майже на кожнім представлень є те, що коли на сцені відбувається трагедія, то дуже часто вибухають сміхи, а то ще й говорять голосно: “кумо, то не правда, що його застрілили”, або “то дещ неправда, що її замучили на смерть, або втопили”. Ці люди хотів-б, щоб дійсно на сцені застрілили аматора, або замучили в брутальній спосіб аматорку. Тоді, то вже повіри-ли-б, що це правда. Що хитбу треба використати з представлень, а використати її можна тільки в один спосіб. Коли починається представлення, один член з драматичної комісії або режисер, якщо він не занятий ролю в представлень, щоб вийшов до второтні повнив публіці, що це за представлення, з чийого життя та якої національності взято. В такий спосіб публіка буде приготовлена дивитись на штуку-драму, та час від часу не буде вибухати сміхом на салі та перестане пусті балаки, які перешкоджають аматорам в грі.

Другою гірською недостаткою, що також відбивається на аматорах є те, що нема відповідної сцени. Сала є досить велика, але за те така низька, що аматор чує не впрі головою в саму стелю. Коли на сцені відбуваються танці а аматор хоче добре поглядітись в гульках, то мусять перши всего уважати на стелю, щоб не розбив собі голову. З того виходить, що українському відділові ТУРФДім в Монреалі потрібно свого відповідного Робітничого Дому, з відповідною сценою. Кожний свідомий робітник бачить, що в Монреалі для укр. робітничих організацій потрібно Робітничого Дому. Однак члени даних організацій, а головню самий відділ ТУРФДім це я рази не відіясні з цієї справою до широких працюючих міс.

СПРОСТУВАННЯ.

Ді Пес, Ман.

Дорогий Товаришу Редактор!

Прошу звернути увагу на ч. 114 “Укр. Роб. Вістей” з дня 22. вересня, де зайшла помилка що до жертводавців на сплату довуу Укр. Роб. Фарм. Дому в Ді Пес з моєї чи з вашої сторони.

Було пропущено імено осьх жертводавців: М. Мойшини \$5.00, С. Островський \$5.00, І. Денеско \$5.00.

Прошу помістити це в слідуючій числі “Укр. Роб. Вістей”, як також звертаю увагу, що замисів А. Шамбарський має бути А. Шамбарський.

Н. Огородник, рек. секр.

ПОВІДОМЛЯЮ українських робітників і робітниць, котрі займаються музикою, що я ввійняв привідіт ваского рода музичних інструментів. Так само можна дістати в мене різні інструменти і всякого соуда струни по уміркованій ціні. На жадання роблю нові скрипки і німбалі. За добру і викличену роботу гарантую. По більшій інформації прошу здаватися на слідуючу адресу (на відповіді з провінції прошу задучити три-центову марку).

I. Bronicki, 275 1/2 Selkirk Ave., Winnipeg, Man.

ХТО ЗНАЄ де є Василь Гуляк (має 21 рік) з села Боринці, Буковина. Приїхав з старого краю до Вінніпегу в місяці марці 1924 р. і працює подібно перебуває до нині в цьому місці. Пшукую його в дуже важній справі. Хто знає би про него або він сам хай згодиться на поштову адресу:

G. Zukiwski Corbin, B. C.

ДЕ Є Параска Бариска з села Барзав, повіт Чортків, Галичина? Має перебувати десь в Саскетевані. Хто знає би її адресу або вона сама хай напише до:

Onufri Baryski, 2902 — 10th Ave. So., Seattle, Wash.

НА ПРОДАЖ дуже таво дім на 12 кімнат на роул ул. Прітчард і Шенесі. Дім уржджений до мешкання для трох родин, по котрі кімнати для кожної родини з окремим входом і входом. Велика дровня розподіляча на три часті для кожної родини з'осібно. Місячного ренту за цей дім маю \$45.00. Продам за \$2,200. Готують можу взвезти не дуже багдо а решта на догані усівля.

Зайтересовані в купні хай зголошуйтесь до:

G. Gibner, 238 Polson Ave. (120)

ПОШЛУКУЮ Стефана Брилізана, з села Рапане, повіт Чернівці, Буковина. Має перебувати десь в Монреалі, або в західній Канаді. Хто би про нього знав або він сам хай згодиться на поштову адресу. Маю важку справу для него.

Tony Muchni, Chichagoff, Alaska, U. S. A.

ПОШЛУКУЮ в дуже важній справі своєї сестри Теки Мушн, з села Ковиловок, повіт Тремболя, Східна Галичина. 1914 року перебувала в Вінніпегу, Ман. Хто би про неї знав, або вона сама хай напише на адресу: TONY MUCHNI, Chichagoff, Alaska, U. S. A.

МАЮ ДЛІЯ РЕНТУ дві кімнати. Згодуються під ч.

908 Manitoba Ave.